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Rozhodnutie . EECS/0809-01: Zníženie hodnoty nástrojov vlastného imania 
k dispozícii na predaj 

Koniec finan ného roka:  31.december 2007 
Kategória problému:  Zníženie hodnoty nástrojov vlastného imania k dispozícií na predaj 
Súvisiaci štandard:   IAS 39 
Dátum rozhodnutia:  13. november 2008 
 
Opis ú tovania emitenta 
Emitentom je ve ká skupina pôsobiaca v oblasti životného poistenia a penzijných fondov, ktorá má 
3% z jej finan ných aktív, nepo ítajúc deriváty, investované v nástrojoch vlastného imania. V 
konsolidovanej ú tovnej závierke za rok 2007 mala do výsledovky zaú tovanú v sumu 45 mil. USD 
súvisiacu so znížením hodnoty nástrojov vlastného imania. 
Emitent v súhrne o ú tovných politikách uviedol, že významný alebo dlhotrvajúci pokles reálnej 
hodnoty nástroja vlastného imania pod jeho obstarávaciu hodnotu sa považuje za objektívny dôkaz o 
znížení hodnoty, ktorej výsledkom je vždy strata vykazovaná vo výkaze ziskov a strát. 
Emitent alej v poznámkach uviedol, že majetkové cenné papiere držané po as ur itej doby 
v nerealizovanej stratovej pozícii pod úrov ou obstarávacej hodnoty, alebo ktoré boli k súvahovému 

u vo významnej miere pod úrov ou obstarávacej hodnoty, boli posúdené na možné zníženie 
hodnoty. 
Po tom o bol emitent požiadaný o vysvetlenie jeho prístupu, uviedol, že IFRS neposkytuje ve kostné 
kritériá pre ur enie toho, o by malo by  považovaná za „významné“ alebo „dlhotrvajúce“ a od 
jednotky nepožaduje ich definovanie. Emitent alej uviedol, že pri vykonávaní testu na zníženie 
hodnoty nástrojov vlastného imania, ktorých pomer ú tovanej a trhovej hodnoty bol menší ako 
stanovené percento, nerealizované straty boli nad stanovené sumy, alebo boli po as ur itej doby 
v nerealizovanej stratovej pozícii, sa analyzovali za ú elom získania dôkazov o znížení ich hodnoty. 
Nástroje vlastného imania nie sú znehodnotené na úrove  reálnej hodnoty iba v prípade, ke  je 
dokázate né, že sa ich hodnota  z krátkodobého h adiska vráti na pôvodnú úrove . 

Rozhodnutie regulátora 
Regulátor neakceptoval spôsob ú tovania emitenta. Pod a názoru regulátora je významný alebo 
dlhotrvajúci pokles reálnej hodnoty nástroja vlastného imania, tak ako je to uvedené vo vyššie 
opísanej situácií, sám o sebe objektívnym dôkazom zníženia hodnoty. V týchto situáciách sa už 
nevyžaduje dodato né ohodnotenie a ur ite nie je povolené. 
 
Zdôvodnenie rozhodnutia regulátora 
IAS 39 v odseku 61 uvádza príklady toho, o sa môže považova  za objektívny dôkaz o znížení 
hodnoty investície do nástroja vlastného imania, a ktorý dokazuje významné alebo dlhotrvajúce 
zníženie reálnej hodnoty investície do nástroja vlastného imania pod úrove  obstarávacej hodnoty. 
V týchto prípadoch sa už nevyžadujú alšie ocenenia na ur enie toho, i došlo k zníženiu hodnoty 
investície. 
Emitent by preto mal zníži  hodnotu nástrojov vlastného imania, ke  je zníženie hodnoty bu  
významné, alebo dlhotrvajúce (definované úsudkom manažmentu pod a IAS 39 odsek 61) bez 
oh adu na to, i existujú dôkazy o tom, i sa reálna hodnota z krátkodobého h adiska vráti na 
pôvodnú úrove . 
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Rozhodnutie . EECS/0809-02: Ú tovná politika pre zníženie hodnoty finan ných 
aktív k dispozícii na predaj 

Koniec finan ného roka:  31. december 2007 
Kategória problému:  Zníženie hodnoty finan ných aktív k dispozícií na predaj 
Súvisiaci štandard:   IAS 39 
Dátum rozhodnutia:  13. apríl 2009 
Opis ú tovania emitenta 
Emitent, ktorým je banka, zverejnil vo svojej ú tovnej závierke za rok 2007, že nástroje vlastného 
imania klasifikované ako aktíva k dispozícií na predaj boli posúdené ako znehodnotené v prípade 
objektívneho dôkazu o ich znehodnotení a ich reálna hodnota významne a dlhodobo poklesla pod 
obstarávaciu cenu.  
Kategória aktív k dispozícii na predaj predstavovala 5% z celkových aktív banky. 
Pri aplikovaní tejto politiky emitent vo svojej priebežnej ú tovnej závierke k júnu 2008 nevykázal 
žiadne straty zo zníženia hodnoty. 

Rozhodnutie regulátora 

Regulátor neakceptoval ú tovnú politiku použitú emitentom a nesúhlasil s kritériami použitými na 
ur enie a vykázanie strát zo zníženia hodnoty týkajúcich sa nástrojov vlastného imania. 

Zdôvodnenie rozhodnutia regulátora 

V IAS 39 odsek 61 sa uvádza, že okrem príkladov udalostí uvedených v odseku 59, objektívny dôkaz 
o znížení hodnoty investície do nástroja vlastného imania zah a informácie o významných zmenách 
s nepriaznivým vplyvom, ku ktorým došlo v rámci technologického, trhového, ekonomického alebo 
právneho prostredia, v ktorom emitent vykonáva svoju innos  a tieto informácie nazna ujú, že 
nemusí dôjs  k spätnému získaniu obstarávacej hodnoty investície do nástroja vlastného imania. 
Odsek uvádza: „Významný alebo dlhotrvajúci (dodato ná vysvetlivka) pokles reálnej hodnoty 
investície do nástroja vlastného imania pod jej obstarávaciu hodnotu taktiež predstavuje objektívny 
dôkaz o znížení hodnoty.“ 
Štandard je jednozna ný v tom, že je treba aby zníženie hodnoty bolo významné alebo dlhotrvajúce, 
aby bolo považované za objektívny  dôkaz zníženia hodnoty. Nepožaduje sa, aby boli splnené obidve 
kritériá. 
IAS 39 neur uje ve kostné kritériá, ktoré by mohli naplni  kritérium „významný“ alebo 
„dlhotrvajúci“. Emitent by sa však mal, v súlade s IAS 1 odsek 122, v opise príslušnej ú tovnej 
politiky odvola  na použité kritérium1. 

                                            
1 S odkazom na IAS 1 vydaný IASB v septembri 2007 a schválený v decembri 2008.  
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Rozhodnutie . EECS/0809-03: Zníženie hodnoty finan ných aktív dispozícii na 
predaj 

Koniec finan ného roka:  31. december 2008 
Kategória problému:  Zníženie hodnoty finan ných aktív k dispozícií na predaj 
Súvisiaci štandard:   IAS 39 
Dátum rozhodnutia:  1. apríl 2009.  
Opis ú tovania emitenta 
Emitent, ktorým je banka, má podiely v nástrojoch vlastného imania klasifikovaných ako finan né 
aktíva k dispozícií na predaj pod a IAS 39. Všetky tieto akcie sú verejne obchodované na aktívnom 
trhu. 
Emitent v opise svojej ú tovnej politiky pre finan né aktíva k dispozícií na predaj vysvet uje, že 
„významný alebo dlhotrvajúci pokles reálnej hodnoty nástrojov vlastného imania aktivuje alšie 
analýzy a až po týchto analýzach, pokia  je to nutné, sa zníženie hodnoty vykáže. Tieto analýzy nie sú 
opísané v poznámkach k ú tovnej závierke. 
Emitent vysvetlil svoju ú tovnú politiku tým, že sa odvolal na IAS 39 odsek 59. V tomto odseku sa 
uvádza, že k zníženiu hodnoty finan ných aktív dochádza výlu ne vtedy, ak existuje objektívny 
dôkaz o znížení hodnoty, ktoré je výsledkom jednej alebo viacerých udalostí, ku ktorým došlo po 
prvotnom vykázaní aktíva („stratová udalos “) a takáto stratová udalos  (alebo udalosti) má vplyv na 
odhadované budúce pe ažné toky z finan ných aktív, ktoré je možné spo ahlivo odhadnú . 
Emitent preto argumentoval, že ke  existuje významný alebo dlhotrvajúci pokles hodnoty nástroja 
vlastného imania, ako sa o tom zmie uje odsek 61 štandardu, musia by  vypracované alšie analýzy 
za ú elom zistenia, i mal tento pokles dopad na odhadované budúce pe ažné toky z finan ných 
aktív.  
Emitent sa odvolal na znenie IFRIC Update z marca 2004, ktoré pod a emitenta dokazuje, že 
formulácia „Významný alebo dlhotrvajúci pokles reálnej hodnoty investície do nástroja vlastného 
imania pod jej obstarávaciu hodnotu taktiež predstavuje objektívny dôkaz“ predstavuje jednozna ný 
spúš ací mechanizmus na  zváženie princípov oce ovania stanovených v odsekoch 67 a 68 
štandardu. Emitent pochopil výraz „spúš ací mechanizmus“ tak, že by sa mali vykona alšie 
analýzy. 

Rozhodnutie regulátora 
Regulátor neakceptoval ú tovnú politiku emitenta v tom, že významný alebo dlhotrvajúci pokles 
reálnej hodnoty nástroja vlastného imania, je podnetom alších finan ných analýz, ke že pokles je 
sám o sebe objektívnym dôkazom zníženia hodnoty. V týchto situáciách sa už nevyžaduje dodato né 
ocenenie a ur ite nie je povolené. 
 
Zdôvodnenie rozhodnutia regulátora 
V IAS 39 odsek 58 sa uvádza, že na konci každého obdobia by jednotka mala posúdi , i existuje 
objektívny dôkaz o znížení hodnoty finan ného aktíva alebo skupiny finan ných aktív. Ak takýto 
dôkaz existuje, jednotka na stanovenie výšky straty zo zníženia hodnoty finan ných aktív k dispozícií 
na predaj aplikuje IAS 39 odsek 67. Pod a odseku 67: „Ak pokles reálnej hodnoty finan ného aktíva k 
dispozícii na predaj bol vykázaný v ostatných sú astiach komplexného výsledku a existuje objektívny 
dôkaz o znížení hodnoty takéhoto aktíva, kumulovaná strata, ktorá bola vykázaná v ostatných 
sú astiach komplexného výsledku, sa reklasifikuje z vlastného imania a vykáže sa v hospodárskom 
výsledku ako reklasifika ná úprava aj napriek tomu, že nedošlo k ukon eniu vykazovania tohto 
finan ného aktíva“. 
Pod a regulátora preto existuje priame a jasné spojenie medzi  existenciou „objektívneho dôkazu 
zníženia hodnoty“ a vykázaním kumulatívnej straty vykázanej v ostatných sú astiach komplexného 
výsledku cez výsledok hospodárenia. 
Odsek BC107 štandardu IAS 39 dáva najavo, že odsek 59 sa zameriava na ohodnotenie zníženia 
hodnoty  dlhových nástrojov a odsek 61 na nástroje vlastného imania. Odsek 61 uvádza, že popri 
vzorových udalostiach uvedených v odseku 59, týkajúcich sa nástrojov vlastného imania, môžu by  
zmeny v ekonomickom prostrední, technológiách at . posúdené ako objektívny dôkaz o znížení 
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hodnoty. Odsek ide ešte alej a uvádza, že významný alebo dlhotrvajúci  pokles reálnej hodnoty 
investície do nástroja vlastného imania pod jej obstarávaciu hodnotu tiež predstavuje objektívny 
dôkaz o znížení hodnoty.“ 
Regulátor nesúhlasil s tým, že posúdenie zníženia hodnoty nástroja vlastného imania by sa malo 
vykona  iba na základe odseku 59 a myslí si, že relevantným odsekom je odsek 61. 
Pod a regulátora je ú elom odseku 61 poskytnutie návodu aplikácie princípov stanovených v odseku 
58. Konkrétne, odsek 61 zvýraz uje skuto nos , že pre nástroje vlastného imania verejne 
obchodované na aktívnom trhu, je pokles trhovej hodnoty  ( i už významný alebo dlhodobý) pod 
obstarávaciu cenu rozhodujúcim ukazovate om zníženia hodnoty nástroja vlastného imania. 
Regulátor tiež nesúhlasil s emitentovou interpretáciou textu obsiahnutého v IFRIC z marca 2004. 
Pod a regulátora „spúš ací mechanizmus ocenenia“ znamená, že by sa mali odseky 67 a 68 aplikova  
bez alšieho analyzovania.  
 
 
Rozhodnutie .EECS/0809-04: Výkazy pe ažných tokov 
Koniec finan ného roka: 31. december 2006 
Kategória problému:  Výkazy pe ažných tokov 
Súvisiaci štandard:  IAS 7 
Dátum rozhodnutia:   2. jún 2008 
 
Opis ú tovania emitenta 
Emitent prezentoval vo svojom konsolidovanom výkaze pe ažných tokov nepe ažnú as  predajnej 
transakcie ako pe ažnú transakciu. Pe ažné transakcie súvisiace s predajom dcérskej spolo nosti sú 
nasledovné: 

- Emitent poskytol dcérskej spolo nosti úver. V dôsledku predaja dcérskej spolo nosti tretej 
strane, nebol už úver eliminovaný pri konsolida ných úpravách, ale bol zaú tovaný do 
súvahy. Pohyb ú tovnej hodnoty úveru, nepe ažnej transakcie, bol klasifikovaný vo výkaze 
pe ažných tokov ako úbytok pe ažných prostriedkov z investi ných inností. 

- Výsledná suma prijatých pe ažných prostriedkov ako protihodnota z predaja dcérskej 
spolo nosti bola vykázaná ako príjem pe ažných prostriedkov z investi nej innosti a nebola 
vykázaná v istej hodnote pe ažných prostriedkov a pe ažných ekvivalentov vyradených 
z dcérskou spolo nos ou. Navyše, sa s nákladmi na vyradenie neuvažovalo. 

 
Rozhodnutie regulátora 
Regulátor dospel k záveru, že emitent nebol v mnohých prípadoch v súlade s IAS 7, vzh adom na to, 
že nepe ažnú zložku pe ažnej transakcie vykázal ako pe ažnú transakciu vo výkaze pe ažných 
tokov.  
 
Zdôvodnenie rozhodnutia regulátora 
V dôsledku porušenia štandardu IAS 7 boli pe ažné toky z prevádzkových inností významne 
nadhodnotené a pe ažné toky z investi ných inností významne podhodnotené. 
Pe ažné príjmy z investi nej innosti sú nesprávne, ke že neboli vykázané v istej hodnote 
pe ažných prostriedkov a pe ažných ekvivalentov z vyradenia ako to požaduje IAS 7 v odsekoch 16 
a 42. Emitent okrem toho nezverejnil celkovú sumu majetku a záväzkov iných ako sú pe ažné 
prostriedky a pe ažné ekvivalenty v dcérskej spolo nosti, nad ktorými stratil kontrolu, ako to 
požaduje IAS 7 odsek 40d. 

* * * 
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Rozhodnutie .EECS/0809-05: Klasifikácia a ocenenie upísanej predajnej opcie 
na menšinové podiely 

Koniec finan ného roka:  31. december 2007 
Kategória problému:  Menšinové podiely a nástroje s právom predaja 
Zahrnuté štandardy:  IAS 32, IAS 39 
Dátum rozhodnutia:  21. október 2008  

Opis ú tovania emitenta 

Emitent nadobudol nieko ko spolo ností po as viacerých rokov, vrátane preskúmavaného 
vykazovaného roku. 
Stratégiou emitenta je nadobudnutie vä šinového podielu z akcií nadobúdanej spolo nosti, ale 
sú asne nenadobudnutie menšinového podielu  ur itý as, po uplynutí ktorého tento podiel tiež  
nadobudne. Emitent predpokladá, že má nepodmienený záväzok kúpi  zostávajúcu as  akcií za 
sumu ur enú na základe výsledkov nadobúdaných spolo ností, predovšetkým tržieb a nárastu zisku. 
Pod a zmluvných podmienok sa môže emitent rozhodnú , i za menšinové akcie zaplatí v hotovosti, 
alebo jeho vlastnými akciami. Pokia  si emitent zvolí spôsob platby vlastnými akciami, potom je 
po et akcií na úhradu vypo ítaný v ase nákupu menšinových podielov.  
Emitent vo svojej ú tovnej závierke klasifikoval menšinové podiely ako sú as  vlastného imania 
skupiny, pri om v poznámkach  k závierke zverejnil existenciu nepodmieneného záväzku. 

Rozhodnutie regulátora 
Regulátor dospel k záveru, že pod a IAS 32 odseku 23 by sa menšinové podiely mali klasifikova  
v súvahe ako finan né záväzky, ke že za akcie sa bude plati  bu  v hotovosti alebo premenlivým 
po tom nástrojov vlastného imania emitenta. 
 
Zdôvodnenie rozhodnutia regulátora 
IAS 32 odsek 23 ur uje, že zmluva ktorá obsahuje povinnos  jednotky nakúpi  jej vlastný nástroj 
vlastného imania za hotovos  alebo iné hotovostné finan né aktívum je dôvodom na vznik 
finan ného záväzku  oceneného sú asnou hodnotou sumy za ktorú ich vykúpi. Toto platí, aj ke  
samotná zmluva je nástrojom vlastného imania. 
Ke  sa finan ný záväzok prvotne vykazuje pod a IAS 39, jeho reálna hodnota (sú asná hodnota 
sumy spätného odkúpenia) sa preklasifikuje z vlastného imania. V dôsledku toho sa finan ný 
záväzok ocení pod a IAS 39. 
 

Rozhodnutie . EECS/0809-06: Zverejnenie kompenzácií lenom vrcholového 
manažmentu a transakcií s lenmi vrcholového 
manažmentu ako transakcií so spriaznenými osobami 

Koniec finan ného roka:  31. december 2007 
Kategória problému:  Platby na základe podielov 
Súvisiaci štandard:   IAS 24 
Dátum rozhodnutia:  6. január 2009 

Opis ú tovania emitenta 

Emitent poskytne vrcholovému manažmentu akcie ako sú as  balíku jeho odme ovania. Súvisiace 
náklady neboli zahrnuté do celkovej zverejnenej sumy kompenzácií vrcholovému manažmentu, ale 
boli uvedené samostatne. 
Emitent následne spätne odkúpil od vrcholového manažmentu niektoré akcie, ale nezverejnil po et 
takto odkúpených akcií ani sumu, za ktorú ich spätne odkúpil. 
Vydanie a tiež následné spätné odkúpenie akcií bolo významné vo vz ahu k celkovej sume balíku 
odmien vrcholového manažmentu. 
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Rozhodnutie regulátora 
Regulátor dospel k záveru, že emitent mal zverejni  informácie požadované štandardom IAS 24 
v odsekoch 16 a 17 (a). 
 
Zdôvodnenie rozhodnutia regulátora 
IAS 24 odsek 16 (e) požaduje zverejnenie celkovej sumy kompenzácie vrcholového manažmentu 
pod a jednotlivých identifikovate ných kategórií, vrátane platieb formou akcií. Kompenzácie 
uskuto nené formou platby akciami, hoci bolo inak poskytnuté, nebolo zahrnuté do celkovej 
zverejnenej kompenzácie, pri om vo vz ahu k jej celkovej sume bolo významné (20%). 
IAS 24 v odseku 17 požaduje zverejnenie informácií o transakciách a zostatkoch, ktoré sú 
nevyhnutné pre porozumenie  možných efektov zo vz ahov so spriaznenými osobami na ú tovnú 
závierku. Zverejnenie malo obsahova  sumu transakcií. Regulátor dospel k záveru, že pod a tohto 
odseku sa tiež mal zverejni  po et spätne odkúpených akcií ako aj suma za ktorú boli odkúpené. 
 
 
 
Rozhodnutie . EECS/0809-07: Podmienené záväzky 
Koniec finan ného roka:  31. december 2007 
Kategória problému:  Podmienené záväzky 
Súvisiaci štandard:   IAS 37 
Dátum rozhodnutia:  28. apríl 2008 
 
Opis ú tovania emitenta 
Emitent stavia, rozširuje a riadi letiská. 
V máji 2004 sa zrútila as  strechy nástupného priestoru terminálu, pri om zabila 4 udí a 4 alších 
zranila. V dôsledku nehody bol terminál do asne uzatvorený a proti emitentovi bolo za até trestné 
stíhanie. 
V dobe zverejnenia ú tovnej závierky za rok 2007 prebiehalo vyšetrovanie aj rekonštrukcia, pri om 
doteraz neboli vo i emitentovi v súvislosti s nehodou podniknuté žiadne kroky.  Experti pokra ovali 
vo vypracovaní posudku, predovšetkým v súvislosti s expertnou správou, ktorá po predložení 
ob ianskemu súdu ur í prí iny nehody a vyhodnotí zodpovednos  zainteresovaných strán. 
Predloženie správy sa o akávalo v lete 2008.  
Finan né škody, vznikajúce z nehody, pozostávali z dodato ných nákladov a prevádzkových strát 
v súvislosti s nepoužívaním budovy.  Podstata a rozsah škôd, vrátane toho i sú oprávnené na 
kompenzáciu a podrobnosti o uskuto není kompenza ných platieb, už boli stanovené. Emitent 
dospel k záveru, že sú asné štádium udalostí si nevyžaduje vykázanie dopadu nehody v ú tovnej 
závierke. 
Kompenza né zmluvy už boli dohodnuté s obe ami, ktoré si uplatnili nárok, všetky boli kryté 
z poistných zmlúv emitenta. Pois ovatelia boli tiež stranou zú astnenou na týchto transakciách. 
Vyplatenie jednotlivých kompenzácií pois ovate om bolo podmienené vzdaním sa súdneho konania 
alebo alších nárokov vo i emitentovi a jeho pois ovate om. Ak je kompenzácia definitívnym 
záväzkom emitenta vo i tretím stranám, jeho krytie sa o akáva z emitentovej poistnej zmluvy. 
Emitent dospel k záveru, že podmienky pre vykázanie rezervy alebo zverejnenia podmieneného 
záväzku, konkrétne podmienky stanovené v odsekoch 14 a 28 štandardu IAS 37, neboli naplnené. 
Emitent preto nevykázal vo svojej ú tovnej závierke za rok 2007 v súvislosti s nehodou žiadnu 
rezervu ani nezverejnil súvisiaci podmienený záväzok. Navyše, emitent v poznámkach k ú tovnej 
závierke za rok 2007 nezverejnil základnú analýzu situácie. 

Rozhodnutie regulátora 
Regulátor súhlasil s tým, že pod a štandardu IAS 37 odsek 14 neboli splnené podmienky vzniku 
záväzku. Regulátor však dospel k záveru, že sa mali zverejni  podmienené záväzky pod a 
požiadaviek IAS 37 odsek 28. 
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Zdôvodnenie rozhodnutia regulátora 
IAS 37.14  požaduje vykázanie rezervy, ke  má jednotka sú asnú povinnos  ako dôsledok minulej 
udalosti, je pravdepodobné, že na vysporiadanie povinnosti bude potrebný úbytok zdrojov 
steles ujúcich ekonomické úžitky, pri om sa môže urobi  spo ahlivý odhad povinnosti. 
K dátumu ú tovnej závierky neexistoval sú asný záväzok emitenta. Konkrétne, v súvislosti 
s nehodou neboli uskuto nené žiadne kroky. Doteraz nie je ešte pravdepodobné, že úbytok zdrojov sa 
bude vyžadova  na vyrovnanie povinnosti. Pri všetkých udalostiach sa o akáva, že ak sa 
kompenzácia vo i tretím stranám stane splatnou, poistná zmluva pokryje platby emitenta. Pod a 
názoru regulátora sa nevyžaduje tvorba rezervy. 
Regulátor bol však toho názoru, že na tento prípad sa vz ahuje IAS 37 odsek 28 a že emitent mal 
zverejni  podmienený záväzok. 
Skuto nos , že podstata a rozsah škôd vrátane toho, i sú oprávnené na kompenzovanie a podrobnosti 
kompenza nej platby ešte budú stanovené, toto všetko v súvislosti s týmto problémom nazna uje 
ur itý stupe  neistoty. Pod a názoru regulátora však stupe  neistoty nebol taký, že by 
pravdepodobnos  úbytku zdrojov mohla by  považovaná za vzdialenú. Ak je to tento prípad, potom 
by sa nevyžadovalo zverejnenie pod a IAS 37 odsek 28. 
Rozhodnutie . EECS/0809-08: Zverejnenia týkajúce sa akciového kapitálu 
Koniec finan ného roka:  31. marec 2008 
Kategória problému:  Finan né nástroje a akciový kapitál 
Súvisiaci štandard:   IAS 32 
Dátum rozhodnutia:  30. november 2008 
 
Opis ú tovania emitenta 
Emitentom je uzatvorený investi ný fond, jeho akciový kapitál pozostáva z dvoch upísaných akcií 
každá po 1 eure, ktoré sa nepodie ajú na zisku emitenta a zvyšok sú prioritné akcie v hodnote 50 
miliónov bez nominálnej hodnoty, ktoré sú klasifikované v súvahe ako zložka „Vlastné imanie 
akcionárov podie ajúcich sa na zisku“. 

tovná závierka emitenta uvádza, že všetky akcie sú klasifikované ako vlastné imanie z dôvodu 
formy združenia kapitálu. Prioritné akcie budú splatené po uplynutí 15 rokov doby životnosti 
emitenta. 
Emitent argumentoval, že prioritné akcie sú prezentované ako vlastné imanie na základe právnej 
formy týchto nástrojov. 
 
Rozhodnutie regulátora 
Regulátor  nesúhlasil s analýzou, že prioritné akcie by sa mali prezentova  ako vlastné imanie. 
Regulátor bol skôr toho názoru, že tieto akcie boli finan ným záväzkom emitenta pod a IAS 32. 
 
Zdôvodnenie rozhodnutia regulátora 
IAS 32 odsek 18 uvádza, že „Skôr podstata finan ného nástroja ako jeho právna forma ur uje jeho 
klasifikáciu v súvahe emitenta.“ Podobne, IAS 32 odsek 15 požaduje, aby emitent finan ného 
nástroja „klasifikoval finan ný nástroj .... pri prvotnom vykázaní ako finan ný záväzok, finan né 
aktívum alebo nástroj vlastného imania v súlade s podstatou zmluvnej dohody a definíciami 
finan ného záväzku, finan ného aktíva a nástroja vlastného imania.“ 

Regulátor dospel k záveru, že tieto akcie sa mali zverejni  ako finan ný záväzok, ke že sú záväzne 
splatné po uplynutí životnosti emitenta, t. j. 15 rokov (IAS 32 odsek 11). 


